
Protokół Nr 5 /07 
z  posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 26 marca 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał panią 

Wójt, panią Skarbnik, kierownika ZOMS, pracowników Urzędu, członków komisji i 
mieszkańca gminy. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie    

porządku dziennego. 
2. Wniosek Kierownika ZOMS o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 

zbiorowego odprowadzenia ścieków. 
3. Analiza projektów uchwał przedłoŜonych na sesję Rady Gminy. 
4.   Informacja o stanie finansowym Gminy Kwilcz na dzień 01.01.2007 r. 
5.   Wolne głosy i wnioski. 
Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji.  
 
ad.2.. 
Kierownik ZOMS udzielił wyjaśnień w sprawie wyliczeń i kalkulacji kosztów taryf za wodę i 
odprowadzanie ścieków. Powiedział, Ŝe wyliczenia opracowano zgodnie z przepisami prawa, 
do obliczenia taryf wzięto pod uwagę koszty powstałe w roku poprzednim. Cena za ścieki 
dowoŜone do oczyszczalni zostanie skalkulowana i przedłoŜona zgodnie z przepisami prawa 
do zatwierdzenia pani Wójt, a następnie wprowadzona w Ŝycie w formie zarządzenia. Z 
wyliczeń, jakie przedłoŜono wynika, Ŝe opłata za 1 m3 wody wzrosłaby o 11 % tj. z kwoty 
1,68 zł do 1,87 zł netto + 7 % VAT, opłata za ścieki odprowadzane kolektorem za 1 m3 
wzrosłaby o 19 % tj. z kwoty 3,13 zł do 3,72 zł netto + 7 % VAT. Kontynuując Kierownik 
przedstawił składniki, jakie wchodzą w kalkulację kosztów taryf. 
Jednym ze składników powinien być koszt modernizacji, remontów czy niezbędnych napraw. 
W kalkulacji nie ujęto kosztów drobnych napraw. 
ZOMS obsługuje 9 stacji wodociągowych o łącznej długości sieci ok. 50 km, sprzedaŜ wody 
rocznie kształtuje się w graniach 180 – 200 tys. m3. Gmina posiada 2 oczyszczalnie ścieków 
w Kwilczu i Luboszu. Zrzut bez ścieków dowoŜonych w skali roku wynosi 80 tys. m3, w 
większości w Kwilczu. W br. planuje się przejąć wodociąg w Chudobczycach od ANR i 
wybudować wodociąg do Wituchowa. 
Zastępca Wójta dodał, Ŝe ostatnia podwyŜka taryf miała miejsce dwa lata temu. Aktualnie 
gmina przystąpiła do sporządzenia inwentaryzacji całej sieci wodociągowej i sanitarnej na 
terenie gminy. Ponadto zgodnie z przepisami prawa do roku 2032 zobowiązani jesteśmy do 
wymienienia całej sieci wykonanej z azbestu i w związku z tym poczyniono pierwsze 
działania. 
Pani Skarbnik stwierdziła, Ŝe jest to nowe zadanie, które nie jest ujęte w budŜecie na 2007 r. 
Pan Wasik wyjaśnił, Ŝe koszt inwentaryzacji to nie tylko wynagrodzenia geodety, ale i 
wszelkie opłaty. Co do wodociągów nie są znane wszystkie dane, gdyŜ część wodociągów 
gmina przejęła od ANR bez odpowiednich dokumentów, na podstawie uchwał i protokołów. 
Radny Karczmarek – Czy projekcie uchwały jest mowa o ściekach zrzucanych kolektorem, a 
co ze ściekami dowoŜonymi? 



Pan Wasik odpowiedział, Ŝe ścieki dowoŜone nie znajdują się w omawianych taryfach, będą 
one ujęte w zarządzeniu pani Wójt. 
Radny Lehmann zapytał, jaka ilość stanowią ścieki dowoŜone? 
Pan Wasik - w Kwilczu jest to około 20 tys. m3, natomiast w Luboszu około 12-14 tys. m3. 
Pan Lehmann stwierdził, Ŝe opłaty za ścieki dowoŜone są duŜe i część nieczystości 
wywoŜone jest na pola. 
Pan Wasik – odpowiedział, Ŝe nie ma innego wyjścia, być moŜe w przyszłości wszystkie 
wioski zostaną skanalizowane. 
Zdaniem pana Stanisławskiego wzrost opłat jest znaczny. 
Pan Wasik odpowiedział, Ŝe wzrost jest, ale nie wysoki. Następnie przedstawił stawki gmin 
sąsiednich i powiedział o dotacjach. 
Na posiedzenie przybył Przewodniczący Rady. 
W dalszej części podjęto dyskusję nt. zaległości w opłatach i działaniach w tym zakresie. 
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe podwyŜka 11 i 19 % jest znaczna, gdyby miała być niŜsza naleŜałoby 
rozwaŜyć moŜliwości dotowania przez gminę. 
Pan Wasik przedstawił informację o ściągalności naleŜności za wodę i ścieki. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe przedstawione taryfy wyliczono na podstawie 
faktycznych kosztów zgodnie z przepisami prawa. Dodał, Ŝe na komisji oświaty kierownik na 
pytanie, czy w taryfie są teŜ koszty ścieków dowoŜonych, odpowiedział, Ŝe częściowo tak, nie 
ma wykazanej ilości ścieków dowoŜonych. Pytano o wysokość opłaty za zrzut ścieków 
dowoŜonych, na co uzyskano odpowiedź, Ŝe stawka zostanie wyliczona zgodnie z przepisami 
prawa, a następnie przedstawiona do zatwierdzenia i wprowadzenia w Ŝycie na mocy 
zarządzenia Wójta Gminy. Sugerował stawki za zrzut niŜsze z uwagi na dodatkowe opłaty za 
transport. Aktualnie stawka wynosi 2,- zł, proponuje obniŜyć do 1,- zł. 
Pani Wójt powiedziała iŜ nie posiada jeszcze kalkulacji i w związku z tym trudno podjąć 
decyzję. 
Zastępca Wójta dodał, Ŝe znane jest stanowisko komisji samorządowo oświatowej, po 
uzyskaniu stanowiska komisji finansowo gospodarczej i przedstawieniu kosztów, pani Wójt 
podejmie decyzję. 
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe stawki za wodę i ścieki odprowadzane kolektorem nie są wygórowane, 
chodzi tylko o niŜsze opłaty dla mieszkańców, którzy muszą ścieki dowozić do oczyszczalni. 
Ponadto na komisji samorządowo oświatowej proponowano na przyszłość rozwaŜyć zakup 
agregatu prądotwórczego i wykonać przyłącza w kaŜdej z hydroforni w celu umoŜliwienia 
zaopatrywania w wodę podczas braku dostaw energii.  
Zdaniem pana Wasika agregatu nie naleŜy kupować, tylko wyremontować agregat będący w 
oczyszczalni w Kwilczu i przystawać do objazdu po hydroforniach. 
Zdaniem pana Lehmann nie tylko hydrofornie, ale teŜ oczyszczalnie powinny być 
wyposaŜone w agregaty prądotwórcze. 
Zastępca Wójta pan Rabski poinformował o jutrzejszym spotkaniu z przedstawicielami Grupy 
ENEA w sprawie przełącznika na hydroforniach i oczyszczalniach oraz doprowadzenia 
energii elektrycznej do posesji pana Binkowskiego. 
Radny Dach poprosił o poruszenie na spotkaniu sprawy dość częstego braku prądu w 
Luboszu. 
Na tym dyskusję zakończono. 
Odczytano projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.  
Za przyj ęciem projektu głosowało 6 członków komisji. 
Przewodniczący komisji poddał glosowaniu wniosek o rozwaŜenie przez Wójta Gminy 
moŜliwości obniŜenia stawki za ścieki dowoŜone z 2,- zł na 1,- zł. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 



ad.3. 
W tym punkcie omówiono projekty uchwał na sesję:  
- projekt uchwały w sprawie lokalizacji targowisk i regulamin targowiska w Kwilczu i 
Luboszu. 
Przewodniczący Rady odczytał wniosek mieszkańca gminy pana Leszka Olejnik w sprawie 
wytyczenia stoisk i wprowadzenia moŜliwości rezerwacji. Dodał, Ŝe w związku z wnioskiem i 
oddaniem do uŜytku nowego terenu pod targowisko przygotowany został nowy regulamin. 
Pan Wasik przedstawił projekt wytyczenia stanowisk dla handlujących. 
Wysłuchano wypowiedzi pan Olejnik nt. wytyczenia stoisk i wprowadzenia moŜliwości 
rezerwacji. 
Podjęto dyskusję w trakcie, której zaproponowano zmiany: 
* w załączniku nr 1 skreślić punkt 3 w całości 
Komisja samorządowo oświatowa zaproponowała w § 6 pkt.2 dopisać, Ŝe rezerwacja 
obejmuje wszystkie dni tygodnia. 
Pan Korpik proponuje zapis rozszerzyć, Ŝe rezerwacja dotyczy wszystkich stanowiska. 
* pkt. 6 zapisać do godz. 800 

Zmiany przyjęto jednogłośnie. 
Projekt uchwały po wcześniej przegłosowanych poprawkach przyjęto jednogłośnie. 
Dyskusję nad szczegółami dotyczącymi wytyczenia stoisk zakończono, sprawy techniczne 
pozostawiono do decyzji Kierownika ZOMS. 
Zapisy dotyczące targowiska w Luboszu pozostawiono bez zmian. 
Na tym dyskusję zakończono, przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. Po przerwie 
wznowiono posiedzenie, omówiono pozostałe projekty uchwał na sesję. 
Pozostałe projekty uchwał omówił Przewodniczący Rady. 
 
- projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na złoŜenie wniosku do Wójta Gminy na 
wydanie decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu do części nieruchomości 
Projekt uchwały przyj ęto jednogłośnie. 
 
- projekt w sprawie zmiany uchwały nr I/4/07 Rady Gminy Kwilcz z dnia 27 listopada 2006 r. 
w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kwilcz 
Projekt uchwały przyj ęto jednogłośnie. 
 
- zmiany uchwały nr IV/30/07 Rady Gminy Kwilcz z dnia 28 lutego 2007 r. w sprawie 
określenia przedmiotu i zakresu działania stałych Komisji Rady 
Projekt uchwały przyj ęto jednogłośnie. 
 
- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego GBP w Kwilczu za rok 2006 . 
Projekt uchwały przyj ęto jednogłośnie. 
 
-  powiadomienia Skarbnika i Sekretarza Gminy Kwilcz o obowiązku złoŜenia oświadczenia 
dotyczącego pracy lub słuŜby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi 
organami w okresie od 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990 r.  
Projekt uchwały przyj ęto jednogłośnie. 
 
- projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań dotyczących realizacji inwestycji o 
wartości przekraczającej granicę ustaloną w budŜecie gminy na rok 2007 
Przewodniczący odczytał projekt. 
Pan Dach przedstawił zapisy z czasopisma „STRAśAK” dotyczące zakupu samochodów 
straŜackich. Osobiście uwaŜa, Ŝe temat winien być przeanalizowany i szukać moŜliwości 



pozyskania środków na zakupu nowego samochodu, a nie kupować samochód wieloletni. 
Takie działania podejmuje większość jednostek w kraju. 
Pan Korpik przybliŜył zebranym działania, jakie prowadzili straŜacy Jednostki Kwilcz w tym 
zakresie. Dodał, Ŝe przed podjęciem ostatecznej decyzji samorząd powinien spojrzeć 
globalnie na usprzętowienie. Jednostek OSP w gminie. Z posiadanych informacji wie, Ŝe nie 
tylko Jednostka Kwilcz planuje zakup samochodu, ale inne Jednostki teŜ np. Prusim myśli o 
zakupie samochodu śuk, Jednostka Mechnacz rozwaŜa moŜliwości wymiany samochodu, a 
stary chce przekazać dla Jednostki w Niemierzewie. Samochód z Kwilcza po zakupie nowego 
ma być przekazany do Miłostowa. Wszelkie zakupy i zamiany wiąŜą się z kosztami na dziś i 
na przyszłość. W pierwszej kolejności naleŜałoby sprawdzić, jaki jest potrzebny stan 
samochodowy na nasz teren do ratownictwa drogowego i czy gmina musi iść w tak duŜe 
koszty. Sugestia radnego Dacha  w sprawie pozyskania środków z zewnątrz i zakup nowego 
samochodu jest zasadna. 
Pani Wójt udzieliła wyjaśnień nt. prowadzonych działań i rozmów powiedziała między 
innymi, Ŝe przedstawiciele Jednostki Kwilcz odpowiedzieli, Ŝe nie chcą nowego samochodu 
„Star Mann”, chcą samochód nawet uŜywany, ale  „Mercedes” o przedstawienie szczegółów 
poprosiła pana Szeligowskiego. 
Na posiedzenie przybył pan Szeligowski omówił przebieg przetargu. 
Ogłoszono dwa przetargi 02. i 16 marca br. do kwoty 70 tys. zł, które się nie odbyły ze 
względu na brak ofert. Po czym podjęto rozmowy nt. zwiększenia kwoty i szukania 
pojazdów. W wyniku negocjacji w ramach zamówienia z wolnej ręki znaleziono odpowiedni 
samochód i przyjęto propozycję zakupu samochodu uŜywanego marki Mercedes z 
moŜliwością płatności w dwóch ratach. Część naleŜności zostanie uregulowana w roku 
bieŜącym, druga rata w roku przyszłym. 
Pani Skarbnik dodała, Ŝe umowa, jaka została spisana opiewa na sumę 70 tys. zł. druga rata z 
terminem płatności w 2008 r. wynosi 50 tys. zł. 
Pan Kozubowski zapytał czy nie lepiej wstrzymać się od decyzji i szukać dofinansowania w 
celu nabycia nowego samochodu? 
Pan Korpik – przypomniał, Ŝe negocjacje rozpoczęto od kwoty 125 tys. zł. Jego zdaniem 
samochód jest potrzebny oczywiście sprawniejszy i lepszy, ale nie jest za zaciąganiem 
zobowiązań. 
Pan Dach – zapytał Zastępcę Wójta czy ma jeszcze moŜliwości sprowadzenia samochodu z 
zagranicy. 
Pan Rabski odpowiedział, Ŝe moŜliwości takie są, ale potrzebuje czasu na podjęcie rozmów. 
Samochód dla OSP Otorowo załatwił, ale trochę to trwało.  
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe nie ma pośpiechu, gdyŜ rozmowy w naszym przypadku trwają juŜ dość 
długo i proponuje projekt oddalić. 
Członkowie komisji jednogłośnie w wyniku dyskusji projekt uchwały oddalili do 
dalszych konsultacji. Ponadto zaproponowano zorganizować spotkanie z Zarządem OSP 
Kwilcz i Zarz ądem Gminnym w przedmiotowej sprawie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe w związku z przedłoŜonym sprawozdaniem z 
wykonania budŜetu gminy za 2006 r. planuje zwołać wspólne posiedzenie komisji. Prosi 
radnych o przygotowanie pytań, gdyŜ sprawozdanie nie będzie odczytywane, ale omawiane. 
Posiedzenie opuścił radny Korpik, pozostało 5 członków komisji. 
 
ad.4. 

Pani Skarbnik przedstawiła Informację o stanie finansowym Gminy Kwilcz na dzień 
01.01.2007 r. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 



 
ad.5. Wolne głosy i wnioski 
W tym miejscu obecny na posiedzeniu pan Mannek poruszył sprawę konkursu „Sołectwo 
aktywne” złoŜył wniosek do Rady Gminy o skontrolowanie, czy konkurs przebiega 
prawidłowo zgodnie z regulaminem uchwalonym przez radę. 
Pani Wójt opuściła posiedzenie. 
Pan Mannek udzielił wyjaśnień nt. przebiegu konkursu, który to jego zdaniem nie jest 
prowadzonym zgodnie z uchwała rady oraz zachowaniem i wypowiedziami pani Wójt. 
Pan Dach odniósł się do wypowiedzi przedmówcy, powiedział, Ŝe zapoznał się z pismami wg 
dat pism, Ŝe to pani Wójt zmieniła decyzję i to pani Wójt powinna udzielić szczegółowych 
wyjaśnień. 
W wyniku dalszych dyskusji postanowiono, Ŝe pismo pana Mannka zostanie przedstawione 
na najlepszej sesji do decyzji rady. 
Innych wniosków nie zgłoszono, przewodniczący zamknął posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
Protokolant      Przewodniczący posiedzenia 
/-/G. Piątkowska                  /-/D. Kozubowski 
 
 
 
 
 
 


